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УВАЖАЕМЫЙ ОЛИМПИОНИК! 

На выполнение заданий мультимедиа-теста отводится 1 час (60 минут).

Ты имеешь право просматривать слайды в произвольном порядке и в свободном

ритме.

Ответы на задания мультимедиа-теста необходимо вписать в предлагаемый

бланк ответов.

По результатам мультимедиа-теста можно получить максимум 40 баллов.

ЖЕЛАЕМ ТЕБЕ УДАЧИ!



Вопрос 1: На слайде представлен рейтинг городов мира по уровню качества жизни
(100 – идеальное качество). Какой из городов занимает лидирующее первое место в
рейтинге? (За правильный ответ – 1 балл)
Варианты ответа:
А – Прага
Б – Париж
В – Вена
Г – Будапешт



Вопрос 2: На слайде выделено 10 стран-лидеров по одному из показателей
экономического развития. Какой глобальный экономический показатель отражен на
слайде?
А – Уровень конкурентоспособности экономик стран мира
Б – Уровень конкурентоспособности промышленности стран мира
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 3: Государства-члены какой экономической организации (цвет отражает год
вступления) представлены на слайде?
А – Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)
Б – Всемирная торговая организация
В – Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 4: Производство какой зерновой культуры отражает карта, представленная
на слайде? (За правильный ответ – 1 балл)
Варианты ответа:
А – Ячменя
Б – Кукурузы
В – Риса
Г – Пшеницы



Вопрос 5: Удельный вес какой отрасли экономики в структуре ВВП стран отражает
данный слайд?
А – Удельный вес промышленности в структуре ВВП
Б – Удельный вес сферы услуг в структуре ВВП
В – Удельный вес сельского хозяйства в структуре ВВП
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 6: На слайде представлены торговые партнеры Китая (импорт/экспорт) (на
2023 г.). Выберите верный ответ:
А – Партнеры по импорту
Б – Партнеры по экспорту
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 7: Какой социально-экономический показатель отражен на представленном
слайде?
А – Неформальная занятость в общей занятости населения (по странам, %)
Б – Численность безработных к общей численности экономически активного
населения (по странам, %)
В – Доля экономическим активного населения в численности трудоспособного
населения (по странам %).
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 8: Данный слайд отражает процесс старения населения – увеличение доли
пожилых людей в общей численности населения государств. В какой стране доля
пожилых людей в 2024 году составила 30,2% ?
(За правильный ответ – 2 балла. Ответ запишите)



Вопрос 9: Какой показатель социально-экономического развития стран Африки
отражает данный слайд?
А – Рейтинг стран Африки по общему объему ВВП
Б – Рейтинг стран Африки по объему ВВП на душу населения страны
В – Рейтинг стран Африки по объему внешнего долга
Г – Рейтинг стран Африки по объему прямых инвестиций
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 10: На слайде представлен рейтинг самых инновационных экономик мира.
Какая страна занимает лидирующую позицию в данном рейтинге?
А – Дания
Б – США
В – Япония
Г – Швейцария
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 11: На слайде представлены карты, отражающие производство энергии в
мире по странам. Какая из карт (А или Б) отражает производство ядерной энергии?
А
Б
(За правильный ответ – 1 балл)

А Б



Вопрос 12: На слайде представлены диаграммы, отражающие динамику экспорта и
импорта сортового проката стали стран Евросоюза. Какая из диаграмм (А или Б)
отражает экспорт?
А
Б
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 13: На слайде представлен рейтинг самых посещаемых туристами городов
мира (2023 г.). Какой из представленных городов занимает лидирующие позиции в
этом рейтинге? (За правильный ответ – 1 балл)
А – Иерусалим
Б – Венеция
В – Вена
Г – Стамбул



Вопрос 14: Слайд отражает динамику уровня государственного долга (% от ВВП) в
США, ЕС и Китая. У какого региона в 2024 году наиболее высокий государственный
долг (на слайде график синего цвета)?
А – США
Б – ЕС
В – Китай
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 15: Слайд отражает международную торговлю товарами Республики
Беларусь. Структура импорта или экспорта товаров отражена на слайде?
А – Импорта
Б – Экспорта
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 16: Выберите флаг государства, которое НЕ является членом БРИКС.
Запишите название страны. (За правильный ответ – 2 балла)

А Б

В Г



Вопрос 17: Цели устойчивого развития ООН, согласованные в 2015 году, определили 
повестку дня глобального развития на период до 2030 года. Что определяет цель №3? 
(За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А) Повышение продолжительности жизни
Б) Обеспечение равного доступа к медицинскому обслуживанию
В) Снижение смертности от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний
Г) Обеспечение здорового образа жизни и повышение благосостояния для всех в 
любом возрасте



Вопрос 18: Какие объекты пополнили список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2024
году? Выберите верные ответы (2) из предложенных; запишите название стран, в
которых они расположены (За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А) Культурный ландшафт Кенозерья; Б) Национальный парк горы Санциньшань;
В) Буддийские памятники в местности Хорюдзи; Г) Аппиева дорога

А Б

В Г



Вопрос 19: Какой экологический показатель отражен на картосхеме, 2019 г.?
А – Рейтинг стран мира по удельному выбросу в океан пластиковых отходов
Б – Рейтинг стран мира по депонированию углерода
В – Рейтинг стран мира по удельному загрязнению океанов нефтепродуктами
Г – Рейтинг стран мира по удельным выбросам СО2 в атмосферу
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 20: Определите по картосхеме наиболее распространенный вид транспорта в
Пекине и Шанхае. (За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А – личный автомобильный транспорт на углеродном топливе
Б – электротранспорт или транспорт на биотопливе
В – общественный электрифицированный транспорт
Г – активный транспорт



Вопрос 21: Соотнесите гипотетическое расположение континентов и океанов с
геохронологической шкалой.
А – юра
Б – карбон
В – кембрий
Г – венд
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 22: Под каким номером на схеме строения речной долины обозначена
бровка? (За правильный ответ – 1 балл)
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8



Вопрос 23: Определите, какой почвенный профиль соответствует бурому лесному
типу почв. (За правильный ответ – 1 балл)

1 2 3 4 5 6



Вопрос 24: Какой город представлен на космическом снимке?
А – Стамбул
Б – Гонконг
В – Оттава
Г – Буэнос-Айрес
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 25: Распространение каких отложений показано на картосхеме Беларуси?
А – кембрий
Б – девон
В – триас
Г – палеоген
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 26: Какими по типу вспомогательной поверхности являются
картографические проекции на слайде?
А – цилиндрическими
Б – коническими
В – азимутальными
Г – смешанными
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 27: Какова высота Солнца над горизонтом (в градусах) в день весеннего и
осеннего равноденствия в пункте на 60°с.ш.?
(За правильный ответ – 2 балла)
А – 30 ˚
Б – 45 ˚
В – 60 ˚
Г – 90 ˚



Вопрос 28: Определите на фрагменте топографической карты азимут из пункта А на
пункт В. (Ответ запишите).
А – 45 ˚
Б – 135 ˚
В – 225 ˚
Г – 270 ˚
(За правильный ответ – 2 балла)

В

А



Вопрос 29: Родиной какого растения является Мексиканское нагорье?
А – араукария бразильская
Б – дикий арбуз
В – секвойя гигантская
Г – кактус сагуаро
(За правильный ответ – 1 балл)

А

Б

В

Г



Вопрос 30: Проанализируйте демографические пирамиды Китая, представленные
хаотично для 1950, 1980, 2010 и 2050 (прогноз) гг. Расставьте пирамиды в верной
хронологической последовательности. (За правильный ответ – 2 балла)
Варианты ответа:
А – 4123
Б – 3214
В – 2341
Г – 1423

1 2 3 4


